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Zachovat historické stromy a podpořit biologickou rozmanitost parku u státního zámku
Konopiště chtějí Lesy ČR spravující téměř celý park. Na jeho postupném prosvětlování a
obnově podnik spolupracuje s Českým svazem ochránců přírody Vlašim. „Už řadu let se
stav letitých dubů, lip a dalších dřevin zhoršoval. Solitéry postupně utlačovaly náletové
dřeviny, takže ztrácely vitalitu a začaly se rozpadat. Ovšem o stovky let dříve, než byla
jejich životní perspektiva. Proto jsme se rozhodli park kompletně obnovit a velmi staré i
mladší nadějné stromy zachránit. Podpoříme tak i na ně vázaný saproxylický hmyz, jehož
výskyt prokázal entomologický průzkum. Jde o druhy vázané na staré biotopové stromy,
ideálně osluněné. Podpoříme tak krajinářskou i ekologickou hodnotu celého území a
zvýšíme bezpečnost návštěvníků,“ řekl ředitel Lesního závodu Konopiště Miroslav
Jankovský.

Zpracování zejména mladších konkurenčních dřevin v sousedství starých stromů, stejně jako citlivé
ořezy vybraných dřevin, tedy veškerá opatření, se odborně a velmi důkladně připravovala. Schválil je
i Krajský úřad Středočeského kraje, Městský úřad v Benešově a Národní památkový ústav. Ten
spravuje zámek a menší část parku. V plánu jsou i citlivé krajinářské úpravy včetně nových dosadeb.

Projekt za téměř deset milionů korun financovaný převážně unijním Operačním programem Životní
prostředí začal letos v únoru a bude se postupně stěhovat centrální částí parku do roku 2027.

Do dubna tam působili těžaři a arboristé. Teď na stromech hnízdí ptáci, takže hlavní práce budou
pokračovat zase na podzim. „Koncem letošní zimy začneme v nejexponovanější lokalitě kolem Dančí
obory, Promenádní cesty a Šiberny a v dalších letech přijdou na řadu ostatní partie včetně Chvojna či
okolí velkého parkoviště. Návštěvníky proto žádáme o pochopení a zvýšenou opatrnost,“ dodal
Jankovský s tím, že už teď se připravuje další navazující projekt na obnovu širšího území parku.
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